UNIVERSITA DI ROMA “TOR VERGATA”

Analisi Matematica II per Ing. Civile-Ambientale, Elettronica, Internet

Prova scritta del 6.11.2017 — Compito n.

1. (da svolgere solo per Ing. Elettronica, Internet)
Trovare i punti critici della funzione f(z,y) = zy?> — 2° + 1 + 2* — y? e dire se sono di
massimo o minimo locale.

2. Calcolare

///(m2+22+xyz)da;dydz
Q

Q={(z,y,2) eR® : 2? +y* + 22 <4, 2® +¢* > 327}

dove

3. Si consideri la curva parametrica y(t) = (tcost,tsent), con t € [—7,7].

(a) Mostrare che la lunghezza di v & compresa tra 27 e 2mv/1 + 72.
(b) Calcolare 'integrale di prima specie su v della funzione f(z,y) = /22 + y2.

(c) Calcolare l'integrale di seconda specie su v del campo

F(z,y) = ((:Uy2 + 1)6”@2 , 2x2ye$y2) :

4. Sia f(x) = 37 — 4|z| per x € (—m, 7] e periodica di periodo 27 sul resto di R. Calcolare
la serie di Fourier di f e usare le proprieta di tale serie per calcolare la somma della serie

> 1 = 1
numerica n; m (§] della HZZO m

—miz
e

5. Si consideri la funzione di variabile complessa f(z) = AT
z

(a) Calcolare I'integrale di f sulla circonferenza di centro z = 1 — i e raggio 3/2 percorsa
in senso antiorario.

* cosmx

o 4zt +1

(b) Calcolare I'integrale improprio reale / dz (sugg. metterlo in relazione con

I'integrale di f(z) lungo l’asse reale).

6. (da svolgere solo per Ing. Civile-Ambientale)
Sia f(z,y) =2y esial = {(z,y) : 22 +4y> =4}.

(a) Trovare massimo e minimo assoluto di f sul' = {(z,y) : x?+4y?> =4}.

(b) Trovare massimo e minimo assoluto di f su C = {(z,y) : 2?+4y?> <4, y >3/5}.
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1. (da svolgere solo per Ing. Elettronica, Internet)
Trovare i punti critici della funzione f(z,y) = zy> + 1 — 2° — 2* 4+ y? e dire se sono di
massimo o minimo locale.

2. Calcolare

/// (y22 +22% — %) de dy dz
Q

Q={(z,y,2) eR® : 2 +¢y* +22 <4, 2® +¢* > 327}

dove

3. Si consideri la curva parametrica y(t) = (t cosnt,tsennt), con t € [—1,1].

(a) Mostrare che la lunghezza di v & compresa tra 2 e 2v/1 + 72.
(b) Calcolare 'integrale di prima specie su v della funzione f(z,y) = /22 + y2.

(c) Calcolare l'integrale di seconda specie su v del campo

F(z,y) = ((1 +ay?)e 2x2@/6w2) ‘

4. Sia f(x) = m — 2|z| per © € (—m, 7| e periodica di periodo 27 sul resto di R. Calcolare
la serie di Fourier di f e usare le proprieta di tale serie per calcolare la somma della serie

> 1 = 1
numerica n; m (§] della HZZO m

Zeﬂ'iz

5. Si consideri la funzione di variabile complessa f(z) = AT
z

(a) Calcolare I'integrale di f sulla circonferenza di centro z = 1+ e raggio 3/2 percorsa

in senso antiorario.

* xrsenmx

i T . metterlo in relazi
L drt x (sugg. metterlo in relazione con

(b) Calcolare I'integrale improprio reale /

I'integrale di f(z) lungo l’asse reale).

6. (da svolgere solo per Ing. Civile-Ambientale)
Sia f(z,y) =2y esial = {(z,y) : 42?2 +y> =4}.

(a) Trovare massimo e minimo assoluto di f sul' = {(z,y) : 42% +y?> =4}.

(b) Trovare massimo e minimo assoluto di f su C' = {(z,y) : 42? +y?> <4, y<1}.



UNIVERSITA DI ROMA “TOR VERGATA”

Analisi Matematica II per Ing. Civile-Ambientale, Elettronica, Internet

Prova scritta del 6.11.2017 — Compito n.

1. (da svolgere solo per Ing. Elettronica, Internet)
Trovare i punti critici della funzione f(z,y) = 2%y —1—19° +y
massimo o minimo locale.

4 _ 22 e dire se sono di

2. Calcolare

/// (22% — 2® + 2yz) de dy dz
Q

2
Q:{(m,y,z)eR3 ca? oyt 42 < 4, x2+y22Z}.

dove

3

3. Si consideri la curva parametrica y(t) = (tcos7t,tsenmt), con t € [—2,2].

(a) Mostrare che la lunghezza di v & compresa tra 4 e 4v/1 + 472.
(b) Calcolare 'integrale di prima specie su v della funzione f(z,y) = /22 + y2.

(c) Calcolare 'integrale di seconda specie su 7 del campo

F(z,y) = ((1 +ay?)e™” 2xzy€w2> '

4. Sia f(z) = 27 — |z| per x € (—m, 7] e periodica di periodo 27 sul resto di R. Calcolare
la serie di Fourier di f e usare le proprieta di tale serie per calcolare la somma della serie

— 1 — 1
numerica, 7;) m e della nzzo m
e—iz
5. Si consideri la funzione di variabile complessa f(z) = Pyt

(a) Calcolare I'integrale di f sulla circonferenza di centro z = 1 — i e raggio 2 percorsa

in senso antiorario.
o0

(b) Calcolare I'integrale improprio reale / % dzr (sugg. metterlo in relazione
oo bzt 4

con l'integrale di f(z) lungo asse reale).

6. (da svolgere solo per Ing. Civile-Ambientale)
Sia f(x,y) =Xy e sia I = {(x7y) . .T2 +4y2 — 4}

(a) Trovare massimo e minimo assoluto di f sul' = {(z,y) : 2? +4y®> =4}.

(b) Trovare massimo e minimo assoluto di f su C = {(z,y) : 2% +4y?> <4, y <3/5}.



